

# 「星」抵波黑 以歌會友

## 薩拉熱窩聯誼晚宴 學生表演加深友誼

### 波黑生普通話「字正腔圓」



波黑同學用普通話表演相聲。特約通訊員李贊銀 提供

相聲、琵琶、民歌，兩地同學各出奇技，互相從表演中欣賞學習。有未來之星同學驚嘆當地學生普通話水平之高，波黑學生解釋學習普通話及了解中國文化有助將來尋找工作機會。

香港城市大學應用社會科學一年級生潘怡指，當地學生準備了各項表演給香港學生，她對其中一項表演「相聲」印象最深。潘解釋，沒有想過當地學生的普通話發音如此標準，反映當地注重中文教育，輸入大批優秀的中文教師，提升了波黑學生的普通話水平。

### 學中文助工作發展

經過晚宴交流後，主修中文及英文的四年級波黑學生宋雅佳(Sonia)表示，很高興與香港學生以中文交流，認為機會寶貴，可以好好練習自己的普通話。宋指，香港學生的語言水平很高，精通中英文等國際語言，而且熱情開朗，認為香港學生的素質非常高。

宋雅佳曾於大連留學1年，十分熱愛中國文化。宋指，學習普通話有助將來的就業發展，現時愈來愈多中資企業來波黑投資，衍生不少翻譯的工作，吸引大批波黑學生學習中文，以應付未來的需要。

特約通訊員 羅港俊



兩地學生趁用膳時間互相交流。特約通訊員李贊銀 提供



李或杰(中)及姜在忠(右)一起欣賞同學表演。左為韓紀文。特約通訊員李贊銀 提供



波黑學生的表演非常精彩。特約通訊員李贊銀 提供

### 李或杰：中波關係良好密切

李或杰在會上致辭時，介紹了中國與波黑之間的雙邊關係，「無論是政治、經貿、文化，兩國的合作關係都是良好密切的。」中波之間最大的基礎建設項目，當數斯塔納里火電站，它是首個使用「16+1」合作的項目，是倡議「一帶一路」的重要收穫之一。

此次交流機會難逢，薩拉熱窩大學孔子學院波方院長米奇叮囑當地學生，應盡量把握機會跟未來之星同學溝通，因香港與中國內地的教育制度多元，科研文化相當

出色，期待當地學生們能打開這扇機會之窗，為未來帶來更多可能性。

### 姜在忠：「帶路」促世界和平

團長姜在忠跟兩地學生分享時表示，較早前曾到街上細看當地美好市容，但從一些建築物上仍能隱約地察覺到彈頭痕跡，讓他深切感受到和平穩定的重要性。國家「一帶一路」倡議合作共贏、共謀發展的推動理念得到愈來愈多國家和人民的積極響應，有助促進世界和平發展。



同學在薩拉熱窩舊城區拍照留念。特約通訊員李贊銀 提供

「青春啟航·前進巴爾幹—未來之星『一帶一路』沿線國家交流團」經歷過一天克羅地亞之旅，一眾未來之星同學周四(22日)再次乘車出發，前往薩拉熱窩遊覽，並在中國駐波黑使館臨時時代辦李或杰見證下，與薩拉熱窩大學生們進行聯誼晚宴，他們對中國文化的熱愛程度讓人驚嘆。兩隊人在歡樂的歌聲及表演中中度過「民心相通」的美好晚上。

記者 姜嘉軒 波黑報道

交流團進入第五天活動，同學們在周四抵達薩拉熱窩後先於市內參觀，如舊城區步行街和拉丁橋，又遊覽薩拉熱窩事件的歷史地點，期間並參觀了當地市政大樓、清真寺、天主教堂等建築物，令人大開眼界。

### 藉活動了解彼此文化

另一重點項目是跟薩拉熱窩大學及東薩拉熱窩大學的學生聯誼交流。兩地各有準備多項特色活動，好讓雙方細心欣賞。兩所薩拉熱窩大學學生表演波斯尼亞傳統樂器演奏及民樂獨唱、波斯尼亞語原創詩歌朗誦、雙口相聲、寫書法等。

活動上，兩名當地女生以雙口相聲表演了一場「買賣東西」的小劇本，全程普通話演出，故事之精彩固然讓觀眾們哄堂大笑，對二人能說出一口流利普通話更是佩服。另一組當地同學則合唱《東方之珠》及《茉莉花》兩首經典樂曲，大家聽得如痴如醉。

未來之星同學為表謝意，合唱《友誼天長地久》、《財神到》等曲目，藉着表演活動及交流機會加深友誼，了解彼此文化。

# 林鄭：施政報告「非常有為」

香港文匯報訊(記者 羅旦)特首梁振英將於下月發表新年度施政報告，政務司司長林鄭月娥昨日透露，新一份施政報告將會是「一本非常有為的施政報告」，「包括近日已經漏了風聲，有關特區政府如何回應退休保障各方面的議題。」

身在北京的林鄭月娥被傳媒問及何時會決定是否參與明年新一屆特首選舉時表示，「我想大家要諒解，因為發生了一個重大的變化，所以不得不重新考慮(是否參與新一屆特首選舉)。但事實是，我

仍是現屆政府的政務司司長。作為現屆政府的政務司司長，我有大量的工作要做，特別是大概三星期後就是行政長官一年一度的施政報告。」

### 留京與年度聖誕 非「探路」「見工」

她透露，「我可以在這裡預告行政長官2017年的施政報告，仍會是一本非常有為的施政報告，當中有大量的政策措施都是由政務司司長協助和統籌，包括近日已經漏了風聲，有關特區政府如何回

應退休保障各方面的議題。」林鄭月娥在完成昨日的官方活動後會留在北京兩天。

她表示，在京期間不會與中央官員會面談有關特首選舉的事宜，「不存在來北京『探路』或『見工』或『面試』」，所以懇請各位傳媒在明(今)天之後都不要跟着我，我真的很久沒有見我的兒子，希望與我的長子共度聖誕節。事實是只有長子，我先生仍然是在香港。」

## 湯漢：有責任聆聽年輕人聲音

香港文匯報訊(記者 羅旦)天主教香港教區主教湯漢樞機昨日發表聖誕賀詞，指社會的未來有賴年輕一代。「如果作為社會棟樑的年輕人覺得沒有希望，社會便不知何去何從。作為成年人，我們有責任聆聽年輕人的聲音；儘管我們不一定完全明白他們的觀點，我們還是要努力聆聽。因為如果連聆聽這一步也做不到，那麼，交談就變得沒有可能。沒有對話，就無法溝通，無法共同努力，改變社會，令社會更平安、更進步。」



湯漢發表聖誕賀詞。資料圖片

湯漢續指，香港社會在過去一年經歷過不同程度的矛盾和傷痛，市民大眾都覺得疲倦了。「我鼓勵大家，趁着聖誕節，可以停下來，安靜一下，抽時間與家人共聚天倫。如果你因為種種原因，無法在聖誕

期間與家人共聚，那麼，就請你最少打個電話或發個信息給家人，表達對他們的關懷。」

## 廉署4諮委會監督會委任公佈



周松崗(左)及譚惠珠(右)。資料圖片

香港文匯報訊 特區政府昨日宣佈，行政長官為廉政公署4個諮詢委員會，以及廉政公署事宜投訴委員會委任及再度委任多名成員，同時再度委任獨立監察警方處理投訴委員會3位現任副主席及7位現任成員，及委任9位新成員。

### 周松崗譚惠珠再任主席

行政長官再度委任周松崗為廉署貪污問題諮詢委員會主席。其他獲再度委任的成員為譚惠珠(以其擔任審查貪污舉報諮詢委員會主席的身份)、譚允芝及尤曾家麗。兩位立法會議員陳克勤及石禮謙獲委任為該會的新成員。

行政長官並再度委任譚惠珠為審查貪污舉報諮詢委員會主席。其他獲再度委任的成員為陳莊勤、周福安、周雯玲、捷成漢、林群聲、狄志遠及甄孟義。立法會議員陳振英及黃天祐獲委任為該會的新成員。羅盛嫻及李彭廣則再獲委任為防止貪污諮詢委員會成員。陳媽虹、張耀堂、朱永耀、賴旭輝、彭韻儀及楊詠珊獲委任為該會的新成員。

陳建強、趙麗娟、鍾港武、杜珠聯、李碧儀、盧錦華、盧瑞盛及呂大樂再度獲委任為社區關係市民諮詢委員會成員。陳婉玲、馮應謙及莫漢輝獲委任為該會的新成員。同時，行政長官再度委任張志剛及林定國為廉政公署事宜投訴委員會成員。

在監督會方面，行政長官再度委任陳健波、張華峰與謝偉鏗為獨立監察警方處理投訴委員會副主席，獲再度委任的7名現任成員包括陳建強、鄭錦鐘、何錦榮、何世傑、許宗盛、關治平與陸貽信。新委任的9名成員則為歐楚筠、朱永耀、藍德業、李曉華、李家仁、彭韻儀、Shalini Sujamani、黃至生與楊華勇。任命由下月1日開始，為期兩年。

## 鄺保羅訪東頭懲教所講道



鄺保羅探訪東頭懲教所。

香港文匯報訊 香港聖公會大主教鄺保羅昨日到東頭懲教所主持聖誕崇拜，並與出席的在囚人士講道，分享信仰哲理。

鄺保羅大主教在懲教署署長邱子昭陪同下參觀東頭懲教所，了解懲教工作及更生

計劃的最新發展。為照顧在囚人士的信仰需要及從道德靈性方面幫助他們，部門委任了一名全職司鐸策劃安排不同宗教服務及協助不同的宗教團體和志願人士到訪懲教院所，為在囚人士舉行各類宗教儀式和活動。

## 特首選舉提名期 2017年情人節開始

香港文匯報訊(記者 羅旦)特區政府昨日刊憲，第五屆行政長官選舉將於明年3月26日舉行，提名期則由明年2月14日(情人節)開始，至3月1日結束。選舉管理委員會已委任高等法院上訴法庭朱芬齡法官為是次選舉的選舉主任。

任何香港永久性居民中的中國公民、沒有外國居留權、年滿四十歲，並在香港通常居住連續不少於20年，均符合資格獲提名為候選人。每名候選人的提名須由不少於150名選舉委員簽署。獲提名為候選人的資格的詳情載列於《行政長官選舉條例》第十三條，喪失該資格的詳情則載列於第十四條。

## 創科署資助院校中游研究

香港文匯報訊(記者 吳希雲)為鼓勵獲教資會資助的院校進行更多主題性的中游研究，創新科技署昨日推出「院校中游研發計劃」，每個項目的資助上限為500萬元，涉及多門學科或多院校、機構的合作，將獲優先考慮，資助上限亦提高至1,000萬元。

### 首輪攻長者醫療護理接受申請

計劃現正接受首輪申請，主題為「長者醫療及護理」，重點為可改善長者身心健康的科研項目，特別是有關預防、診斷或治療認知障礙症，或有助於該症病人提供優質護理的項目建議。申請將在明年3月底截止，並將由以學術界及業界專家組成的委員會評審。

創新及科技局局長楊偉雄表示，希望透過此計劃，鼓勵本地大學與世界各地頂尖的科研機構合作，進行更多跨學科或跨院校及可轉化作應用的研發工作，令更多研究成果可供進一步的下游研究或產品開發。

## 李明達任中大專業進修諮委會主席

香港文匯報訊(記者 溫仲綺)香港中文大學昨日委任前香港警務處處長李明達為中大專業進修諮詢委員會主席，接替本月退休的何培斌，任期由明年1月1日至2019年7月31日。中大表示，李明達擁有豐富的團隊管理與領導經驗，卸職後，積極參與教育工作，更以培養香港年輕一代的質素為己任，常於大專院校講座上分享做人處事之道。

李明達在1972年畢業於中大歷史系，在2004年獲中大頒授榮譽院士銜，現為新亞書院校董，並在2007年起擔任中大專業進修諮詢委員會成員。中大指他致力推動持續教育，不但為在職人士締造獲取專業知識和資歷的機會，亦為有志進修人士，提供終身學習的平台，豐富生活質素。

中大專業進修諮詢委員會亦向何培斌致以衷心感謝，何培斌擔任委員會成員6年，當中5年出任委員會主席，其間本着中大專業進修學院的願景，積極推動學院成為首屈一指的专业及持續教育機構，貢獻良多。